
P ré sen t a t i on  des  r é su l t a t s

Etat des lieux des pratiques sportives 

des Fontenaisiens



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2018

Etude réalisée du 6 au 16 juin 2018

Interrogation par téléphone d’un échantillon représentatif de 403 habitants de la
ville de Fontenay-aux-Roses âgés de 18 ans et plus

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas
appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, activité de la personne de
référence du ménage, quartier de résidence
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Q1. A quelle fréquence faites-vous du sport ?
Base : à tous (403 répondants) 

S p o r t i f s  :  7 7 %

16%

26%

18%

8%

9%

23%

Tous les jours ou presque

Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine

1 à 3 fois par mois

Moins souvent

Jamais

S p o r t i f s  r é g u l i e r s  :  6 0 %

MOYENNE NATIONALE* : 

86% des Français font du sport dont 
53% au moins une fois par semaine

*Etude BVA pour la presse régionale et Foncia publiée le 29 juillet 2017 
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Q2. Pour quelles raisons ne faites-vous pas/davantage de sport ?
Base : à ceux qui font du sport moins souvent ou jamais (129 répondants) 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

63%

28%

26%

11%

5%

4%

2%

1%

Vous n’avez pas le temps

Par manque de motivation ou d’intérêt

Pour raisons médicales

C’est trop cher (vêtements, matériel, adhésion…)

Il n’y a pas d’équipement adapté à vos besoins près de 

chez vous

Il n’y a pas d’activité adaptée à vos envies près de 

chez vous

Autre

Ne se prononce pas

Plusieurs enfants de -15 ans au foyer : 90%
18-34 ans : 85%
Femmes : 71%

65 ans et plus : 51%
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Q3. Quelles sont les 3 principales raisons pour lesquelles vous faites du sport ?
Base : à ceux qui font du sport (311 répondants) 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

79%

46%

31%

27%

22%

11%

9%

5%

1%

Pour rester en forme, pour votre santé

Pour vous détendre, vous amuser

Pour vous défouler

Pour contrôler votre poids / perdre du poids

Pour être avec des amis

Par esprit de compétition, par goût de l’effort

Pour rencontrer d’autres personnes

Pour vous surpasser / pour le défi personnel

Autre

65 ans et plus : 91%
Femmes : 84%

18-34 ans : 43%

Femmes : 34%

Hommes : 17%
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Q4. Quelle(s) activité(s) sportive(s) pratiquez-vous ?
Base : à ceux qui font du sport (311 répondants) 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

Seuls les sports ≥ à 2% sont présentés

2  a c t i v i t é s  
s p o r t i v e s

p r a t i q u é e s  e n  
m o y e n n e

1

3

2

4

5

6 Gymnastique 9%

7 Football 8%

8 Basketball 5%

9 Danse 4%

9 Randonnée 4%

9 Handball 4%

12 Badminton 3%

12 Yoga 3%

12 Volley-ball 3%

15 Tennis 2%

15 Boxe 2%

15 Rugby 2%

-
Autres 

(sports cités <1%)
6%

Course à pied
43%

Fitness-Musculation
19%

Natation
18%

Cyclisme
16%

Marche à pied
15%

Question ouverte, réponses spontanées
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77%

33%

22%

18%

11%

8%

Q5. Lorsque vous faites du sport, fréquentez-vous les équipements sportifs suivants à Fontenay-aux-Roses ?
Base : à ceux qui font du sport (311 répondants) 

La Coulée Verte
(promenade, plaine de jeux, terrains de pétanque)

La piscine

Les terrains de sports en accès libre
(terrain synthétique du Parc, terrains du quartier des Blagis, skateboard…)

Les gymnases
(le Parc, Jean Fournier, Panorama…)

Les salles de sports privées
(Magic Forme, Arts et Danse, La Fabrique à Danser…)

Les terrains de tennis
(avenue du Général Leclerc ou du Panorama)

% Oui

Membres d’une association sportive : 52%
Employés et ouvriers : 50%

Au moins un enfant de – 15 ans au foyer : 39%
Moins de 35 ans : 35%

Membres d’une association sportive : 36%
Au moins un enfant de – 15 ans au foyer : 27%

Membres d’une association sportive : 36%
Cadres et professions intermédiaires : 17%

Membres d’une association sportive : 13%
Au moins un enfant de – 15 ans au foyer : 13%
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Q13. Etes-vous membre d’un club ou d’une association sportive à Fontenay-aux-Roses ?
Base : à tous (403 répondants) 

Oui, de l’Association Sportive de 
Fontenay

11%

Oui, d’une autre 
association

6%

O u i  :  1 7 %N o n  :  8 3 %
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Q6. Êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de l’offre en matière de sport à Fontenay-aux-Roses ?
Base : à tous (403 répondants) 

Pas du tout 

satisfait
7%

Plutôt pas 

satisfait
10%

Plutôt satisfait

52%

Très satisfait

17%

Ne se 

prononce 

pas
14%

E n  c e  q u i  c o n c e r n e  l a  p r a t i q u e  s p o r t i v e  
e n c a d r é e ,  d a n s  u n  c l u b  o u  u n e  a s s o c i a t i o n

Pas du tout 

satisfait
5%

Plutôt pas 

satisfait
8%

Plutôt satisfait

56%

Très satisfait

19%

Ne se 

prononce pas
12%

E n  c e  q u i  c o n c e r n e  l a  p r a t i q u e  l i b r e d u  s p o r t ,  e n  
d e h o r s  d ’ u n  c l u b  o u  d ’ u n e  a s s o c i a t i o n

S a t i s f a i t  :  7 5 % P a s  s a t i s f a i t  :  1 3 % S a t i s f a i t  :  6 9 % P a s  s a t i s f a i t  :  1 7 %

Membres de l’Association
Sportive de Fontenay : 89%
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21%

17%

14%

16%

15%

12%

11%

11%

53%

56%

57%

53%

53%

55%

55%

52%

14%

10%

12%

16%

14%

14%

18%

18%

4%

7%

6%

6%

8%

6%

6%

7%

8%

10%

11%

9%

10%

13%

10%

12%

18%

17%

18%

22%

22%

20%

24%

25%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt pas satisfait Pas du tout satisfait Ne se prononce pas

Q7. Et plus précisément, êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout satisfait de chacun des éléments suivants à Fontenay-aux-Roses ?
Base : à tous (403 répondants) 

La diversité des activités proposées

La qualité des activités proposées
(enseignement, pédagogie, niveau des encadrants…)

L’accès aux équipements sportifs municipaux

La variété des équipements sportifs municipaux

Le nombre d’équipements sportifs municipaux disponibles

Les horaires d’ouverture des équipements sportifs municipaux

La qualité des équipements sportifs municipaux

L’entretien des équipements sportifs municipaux

SATISFAIT PAS SATISFAIT

74%

73%

71%

69%

68%

67%

66%

63%

% Satisfaction 
– SPORTIFS 
REGULIERS

78%

78%

73%

74%

70%

70%

67%

63%



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2018



Confidential & Proprietary – Copyright BVA Group ®  2018

Q8. Selon vous, le sport devrait-il constituer pour la mairie un domaine d’action prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?
Base : à tous (403 répondants) 

Important mais pas prioritaire

42%

P r i o r i t a i r e  :  3 9 %

S e c o n d a i r e  :  1 9 %
I m p o r t a n t  :  

8 1 %

35-49 ans : 46%
Sportifs réguliers : 44%
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58%

49%

32%

29%

29%

19%

18%

17%

14%

1%

2%

Q9. Selon vous, quels devraient être les 3 objectifs prioritaires de la mairie concernant le sport ?
Base : à tous (403 répondants) 

Total supérieur à 100 car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

Assurer à tous un accès aux activités sportives, quel que soit le niveau de revenu

Faire du sport un outil d’éducation et de citoyenneté pour les jeunes

Développer des activités autour du sport-santé

Développer des activités sportives pour les séniors

Développer les activités de handisport

Promouvoir une image positive de Fontenay-aux-Roses à travers le sport

Contribuer à l’animation de Fontenay-aux-Roses avec de nouveaux événements

Favoriser la pratique sportive féminine, en loisir comme en compétition

Soutenir le sport de haut niveau en aidant les sportifs les plus prometteurs

Autre

Ne se prononce pas

1

2

3

Font du sport plusieurs fois par 
semaine : 58%

Cadres : 47%

65 ans et plus : 39%
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Q10. Parmi les mesures suivantes, lesquelles devraient être mises en place en priorité par la mairie selon vous ?
Base : à tous (403 répondants) 

Total supérieur à 100 car jusqu’à 3 réponses étaient possibles

56%

55%

54%

48%

27%

2%

3%

Développer de nouveaux lieux de pratique sportive en plein air
(voies cyclables, itinéraires de promenade et de jogging, terrains en accès libre…)

Rénover les équipements sportifs de proximité

Améliorer le soutien aux activités des associations
(aides matérielles, accompagnement dans l’élaboration des projets…)

Mieux accompagner les bénévoles des associations
(formations, valorisation, aide dans la gestion quotidienne…)

Créer un équipement sportif d’envergure permettant
la pratique de sports de compétition

Autres

Ne se prononce pas

18-34 ans : 68% 
Au moins un enfant - 15 ans au foyer : 65% 
Femmes : 62% 

35-49 ans : 65% 

Membres de l’Association Sportive de 
Fontenay : 78%

18-34 ans : 40% 
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Q12. Pour finir, pouvez-vous nous dire quelles sont les associations et clubs sportifs que vous connaissez, ne serait-ce que de nom, à Fontenay-aux-
Roses ?
Base : à tous (403 répondants) 

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

38%

6%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

11%

Association Sportive Fontenaisienne (ASF)

Le CCJL

Club de tennis

Fontenay Football Team

Arts et danse

Club rugby

Club de gymnastique

Magic forme

Môn Phai Thu Vân-san Quyên Dao

Club tir à l'arc

Club volley

Fontenay Aqua Rivage

Autres

Sans réponse : 43%

Seuls les associations et clubs sportifs ≥ à 2% sont présentés

Clubs et associations cités < 1%

Question ouverte, réponses spontanées


